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V/v: giải đáp vướng mắc chính sách biên lai thu phạt vi phạm hành chính. 
Hà Nội, ngày 22 tháng 3 năm 2021 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Quảng Ngãi. 

Tổng cục Thuế nhận được Công văn số 3324/CT-VP ngày 12/11/2020 của Cục Thuế tỉnh 
Quảng Ngãi về sử dụng mẫu biên lai thu tiền phạt vi phạm hành chính không in sẵn mệnh giá. 
Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại khoản 2, khoản 3 Điều 156 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 
22/06/2015 của Quốc hội quy định: 

“Điều 156. Áp dụng văn bản quy phạm pháp luật 

2. Trong trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật có quy định khác nhau về cùng một 
vấn đề thì áp dụng văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn. 

3. Trong trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật do cùng một cơ quan ban hành có 
quy định khác nhau về cùng một vấn đề thì áp dụng quy định của văn bản quy phạm pháp luật 
ban hành sau.” 

- Tại Điều 1 Nghị định số 11/2020/NĐ-CP ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy định về 
thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực kho bạc: 

“Điều 1. Phạm vi điều chỉnh 

Nghị định này quy định về thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước, bao 
gồm: thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực thu và hoàn trả các khoản thu ngân sách nhà nước qua 
Kho bạc Nhà nước; thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực kiểm soát chi ngân sách nhà nước qua 
Kho bạc Nhà nước (không bao gồm phần vốn nhà nước tham gia trong dự án đầu tư theo hình 
thức đối tác công tư - PPP); thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực đăng ký và sử dụng tài khoản tại 
Kho bạc Nhà nước; nhiệm vụ và quyền hạn của các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc thực 
hiện thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước.” 

- Tại khoản 10 Điều 4 Nghị định số 11/2020/NĐ-CP ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy 
định về thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước quy định: 

“Điều 4. Thủ tục nộp tiền vào ngân sách nhà nước  

10. Mẫu tờ khai: 



a) Bảng kê nộp thuế; giấy nộp tiền vào ngân sách nhà nước; lệnh hoàn trả kiêm bù trừ 
thu ngân sách nhà nước; biên lai thu thuế, phí, lệ phí, thu phạt vi phạm hành chính được quy 
định tương ứng theo các Mẫu số 01, 02, 03a1, 03a2, 03b1, 03 b2, 03c tại Phụ lục I ban hành 
kèm theo Nghị định này. 

… 

b) Ngoài các chỉ tiêu thông tin mà người nộp ngân sách nhà nước phải kê khai trên các 
mẫu chứng từ nộp ngân sách nhà nước quy định tại điểm a khoản 10 Điều này, cơ quan hoặc tổ 
chức phát hành chứng từ nộp ngân sách nhà nước có thể điều chỉnh định dạng, thêm lô gô, hình 
ảnh hoặc các chỉ tiêu thông tin khác theo yêu cầu quản lý của mình và phù hợp với quy định 
pháp luật hiện hành, đảm bảo không được bổ sung thêm các chỉ tiêu thông tin khác liên quan 
đến đối tượng thực hiện thủ tục hành chính.” 

- Căn cứ Thông tư số 153/2013/TT-BTC ngày 31/10/2013 của Bộ Tài chính quy định về 
thủ tục thu, nộp tiền phạt, biên lai thu tiền phạt và kinh phí từ ngân sách nhà nước đảm bảo hoạt 
động của các lực lượng xử phạt vi phạm hành chính. 

- Căn cứ Mẫu 03a1 Biên lai thu thuế, phí, lệ phí in sẵn mệnh giá ban hành kèm theo Nghị 
định số 11/2020/NĐ-CP ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy định về thủ tục hành chính thuộc 
lĩnh vực Kho bạc Nhà nước. 

Căn cứ quy định tại khoản 2, khoản 3 Điều 156 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp 
luật ngày 22/06/2015 của Quốc hội, Điều 1 và khoản 10 Điều 4 Nghị định số 11/2020/NĐ-CP 
ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy định về thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước 
và Mẫu 03a1 Biên lai thu thuế, phí, lệ phí in sẵn mệnh giá ban hành kèm theo Nghị định số 
11/2020/NĐ-CP ngày 20/1/2020 của Chính phủ quy định về thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực 
Kho bạc Nhà nước, đề nghị Cục Thuế sử dụng Mẫu số 03a1 - Biên lai thu phạt vi phạm hành 
chính không in sẵn mệnh giá ban hành kèm theo Nghị định số 11/2020/NĐ-CP nêu trên. 

Về nội dung tổ chức in, phát hành, quản lý, sử dụng biên lai thu tiền phạt vi phạm hành 
chính thực hiện theo quy định tại Thông tư số 153/2013/TT-BTC của Bộ Tài chính nêu trên. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Quảng Ngãi được biết./. 
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